



Datum: 25.09.2016
Medij: Happy
Emisija: Dobro jutro Srbijo
Autori: Redakcija
Teme: Etnografski muzej Srbije

	Početak	Trajanje
Emisija	25.09.2016 04:30:00	315:00
Prilog	25.09.2016 06:04:00	2:43

Naslov: Dani evropske baštine

2124

Voditelj:

A, u galeriji Stara Kapetanija u Zemunu posetioci su u okviru Dana evropske baštine koji su održani prethodne nedelje, mogli da se upoznaju sa običajima i praznovanjem krsne slave, njenim poreklom i očuvanjem u našem narodu.

Reporter:

Na inicijativu Saveta Evrope uz pomoć evropske zajednice još 1991. godine ustanovljena je manifestacija Dani evropske baštine, koja je ubrzo postala nezaobilazna spona u složenom i važnom procesu približavanja građana Evropskoj Uniji i kulturnoj baštini sa ciljem da se tako bolje upoznaju i razumeju uprkos kulturnim i jezičkim razlikama. U Zemunu je održano predavanje na temu krsne slave. Predavač, etnolog Vesna Marjanović predstavila je rezultate svojih istraživanja.

Marko Janković, GO Zemun:

Naravno, izuzetna mi je čast da pozdravim i današnjeg predavača to je profesor doktor Vesna Marjanović koja će nas uvesti praktično u jednu etnološku priču o tome šta je to krsna slava, kako se ona obeležava i šta je njena suština.

Vesna Marjanović, etnolog:

Odazvala sam se zaista sa zadovoljstvom da vam predstavim jedan deo savremenih istraživanja koje su moje kolege iz Etnografskog muzeja, na čelu sa mnom, radile od 2010. godine do 2014. godine predano, de bi se krsna slava uvrstila kao srpski reprezent na Uneskovu listu baštine, baština čovečanstva, nematerijalnog kulturnog nasleđa što je i učinjeno 2014. godine u novembru mesecu u Parizu, tako da je to prvi i jedini do sada predlog i predstavnik Republike Srbije.

Reporter:

Slava porodice, duhovni je obred u čast vašeg sveca zaštitnika. Slavljenjem slave vi mu se zahvaljujete svim molitvama koje Bogu upućuje za vas i za vaš dom.

Vesna Marjanović, etnolog:

I uvek je tu bilo negde kompromisno između narodnog proslavljanja i onoga šta nam crkva propoveda i kakvi su kanonski obredi morali da budu prisutni.

Reporter:

I ove godine grad Beograd je uz pomoć velikog broja kulturnih i drugih institucija u periodu od 12. do 21. septembra organizovao ovu kulturnu manifestaciju, u okviru koje je na celoj teritoriji grada Beograda realizovan veliki broj programa za desetine hiljade Beograđana i njihovih gostiju.

